



高新区将打造中原经济区IT产业核心区

加快建设产业高端、现代文明、生态宜居高新城 主导产业计划三年投入500亿,实现产出2000亿

面对难得的重大发展机遇,郑州高新区正根据自身资源禀赋和产业优势,强力推进以新型城镇化化为引领,以现代产业体系为支撑,以依靠群众推进工作落实机制建立为保障的“三大主体”工作,加快建设产业高端、现代文明、生态宜居“高新城”。预计到2014年,郑州高新区将基本完成全域内城中村改造、合村并城,新开工建设新型社区17个;完成产业投资500亿元,营业收入力争达到2000亿元,其中主导产业销售收入占营业收入的60%以上;进一步细化网格,加强条块融合,建立长效机制,实现“三年跨越三大步,城市管理精细化”的目标。

记者 孙娟 袁帅
通讯员 贺艳华/文 白韬/图



格力电器郑州产业园生产车间。

1 关键词 新型城镇化建设

三年时间将74个村拆迁完毕,实现全区城市化

7月31日,记者走进位于西四环西、新龙路南、须水河东路东、莲花街北围合区域的“高新·锦和苑”项目工地,机器轰鸣,工人们忙活得热火朝天。据悉,这是高新区首个开工建设的合村并城项目,今年7月10日正式动工。

工地附近的几个村庄早已不见踪影,大面积拆迁遗留下的只是砖瓦瓦砾,铲车在加班加点将房子铲平。

建设方表示,在不久的将来,这片土地上一座座大楼将拔地而起,成为一个学校、医疗卫生、文化娱乐、公共绿地等配套设施齐全的新型社区,负责安置东连河、堂李、沟赵3个行政村,安置人口约5000人。

记者发现,工地大门口正在公示户型图,不少乡里乡亲都在围着规划图热烈地讨论。以前住在东连河的村民赵大妈告诉记者,开始拆迁时心里有点难过,但看了建设规划后自己很满意,没想到拆迁改造后能住上这么好的房子。“比以前干净,安全,还方便,水、电、气、网络啥都有,出门有公交,孩子上学就在家门口,超市、医院出门就是,和城里没啥区别。真没想到,俺们巴掌大的小村也能变成小城市。”赵大妈激动地憧憬着未来。

高新区以建促拆、由拆到建,推进全区新型城镇化建设。截至目前,全区已完成东史马、兰寨等10个村,约450万平方米的拆迁。同时实现了“整村拆迁不留尾巴、补偿到位不打白条、和谐拆迁不出大事”。目前,基本完成道路沿线的拆迁及垃圾清运工作。

除此之外,随着科学大道沿线一些重点项目的开工建设,中心城区功能也在加速提升。

高新区党委书记、管委会主任张建国说,高新区将按照“三年拆迁2000万、实现全区城市化”的目标,用三年时间,基本完成高新区全域内城中村改造、合村并城涉及的74个村的拆迁,完成拆迁面积约2000万平方米,新开工面积约2300万平方米,实现全区城市化。同时三年完成投资约100亿元,完善生态廊道、水系、道路等基础设施建设,教育、医疗、休闲娱乐购物场所布局更加科学合理,城市形象进一步提升,生活舒适、便利,居民幸福指数大为提高,居民生活实现城市化。

2 关键词 现代产业体系构建

围绕主导产业计划三年投入500亿元

格力电器郑州产业园总装车间内,一台台“郑州制造”家用空调完美下线。目前,产业园日产空调1.5万套,产值超过3000万元。据了解,今年计划产量300万套,产值60亿~80亿元。该项目二期工程用地正在拆迁,预计8月底完成;5平方公里的三期工程正在谋划。

不仅如此,格力产业园还拥有两条国内最先进的空调外机线和内机线,未来将成为辐射华北、东北等区域市场的空调生产基地,从而形成中西部新型家电产区与珠三角、长三角、环渤海传统家电产区遥相呼应的市场新格局。

与此同时,总投资600亿元的郑州IT产业园也有了重大进展,我省与中国联通战略合作重点项目、“智慧中原”核心基础设施——中原数据基地落户郑州IT产业园,成为该产业园第一个开工奠基的高科技项目。

“中原数据基地”是中国联通集团在全国规划的七大基地之一,是中部地区核心信息产业基地,总投资72亿元。项目全部建成后,基本满足我省2025年之前的信息化建设需要。

“项目建成后,中部地区的上网速度将明显加快。”中国联通集团公司有关负责人告诉记者:就像是在中部地区又新建了一条“信息高速公路”,使郑州一跃成为全国互联网、物联网和云计算的重要节点,并将吸引国际国内知名的互联网、物联网、云计算等高端信息研发企业,在郑州设立总部或区域基地,加速推进河南实现国民经济

3 关键词 网格化管理

随着高新城建设和城中村改造步伐的加快,一些村庄非法用地和违法建设情况随之出现,而“下沉式”的网格化管理对违法建设细致排查,起到了早发现、早制止的作用,决不让违法建设在辖区有藏身之处,此举起到了明显效果。

7月中旬,记者在高新区梧桐办事处采访时,执法队在日常例行巡查中,发现瓦屋李村东有一处违法建设,经查未取得任何审批手续。执法人员劝诫违法建设当事人

书记谈感受

今天,高速发展中的郑州高新区已成为吸引外资和人才的热土,尽显勃勃生机。但前不久随市党政代表团到成都、长沙、合肥学习考察时,我看到更多的是差距和不足,想的更多的是担当和超越。贯彻落实好市委十届三次全会精神,要站在科学发展的角度和建设中原经济区、郑州都市区的高度,以崭新宽广的视野,重新审视、科学定位发展目标。郑州高新区作为郑州都市区西北部地区的产业隆起带,理应在产城融合的发展道路上,责无旁贷地“挑大梁、走前头”,奋力发挥科技创新极的辐射带动作用和高技术产业的引领作用。

——高新区党委书记、管委会主任张建国

主动拆除,但效果不太明显。随后,执法人员及时与该村三级网格长联系,并向办事处网格化管理办公室汇报。办事处网格化管理办公室第一时间与高新区执法分局取得联系,由梧桐办事处牵头,高新区公安分局、执法局配合,对违法建设进行强制拆除,有效遏制违法建设的势头。

在全市上半年考核中,高新区的新型城镇化、网格化管理工作,在全市开发区中名列第一。今后将通过进一步提高网格长素质,

到2014年初步实现社会管理精细化

据基地、总投资20亿元的微软教育云计算产业园、总投资45亿元的中国移动河南数据基地等重大项目为载体,在打造中部数据信息枢纽上求超越;以总投资33亿元的国家中原广告产业园、总投资12亿元的国家动漫基地等项目为载体,

在打造中部动漫、广告创意产业高地上求超越。

目标既定,关键在做。新型城镇化、现代产业体系构建、网格管理三大主线就是行动指南。高新区,立志建设产业高端、现代文明、生态宜居“高新城”。

信息化的。张建国说,按照“三年投入500亿,实现产出2000亿”的目标,围绕电子信息主导产业、服务业、总部经济和建成区升级改造,确保三年每年产业项目投资突破150亿元。以中国联通中原数据基地、中国移动河南数据基地、微软教育云计算产业园等项目为重点,以郑州IT产业园、国家动漫基地和国家中原广告产业园等项目为载体,在打造中部IT产业、动漫、广告产业高地上求创新。加快推进大学科技园(东区)、电子电器产业园、汉威物联网、石佛艺术公社、联强国际等重点项目建设。3年完成产业投资500亿元;2014年营业收入力争达到2000亿元,其中主导产业销售收入占营业收入的60%以上。

建设产业高端、现代文明、生态宜居“高新城”

在打造中部IT产业、动漫、广告产业高地上求创新。加快推进大学科技园(东区)、电子电器产业园、汉威物联网、石佛艺术公社、联强国际等重点项目建设。3年完成产业投资500亿元;2014年营业收入力争达到2000亿元,其中主导产业销售收入占营业收入的60%以上。